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 في المربع المقابل لها:(  √لسؤال الاول : اختر الأجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة ) ا ❖
 

  -: عداوالكهرباء موصلة للحرارة التالية  جميع المواد .1
    

 الألومنيوم                               لكبريتالحديد                           النحاس                             ا     
           

 -:هي العلاقة الرياضية التي توضح حركة الجزئيات في المواد والطاقة المكتسبة  .2

 

 
                                

 

                                                         :سطح الماء هي  علىالمادة التي لها القدرة على الطفو  .3

 2المادة                          1المادة    

                 4المادة                         3المادة         
 

 

 

  -هي :ة الصوديوم الموضحة أمامك في ذر البروتوناتعدد  .4

        22                             34                                  11                                    23           

  -هي :عدد الكترونات الذرة الموضحة أمامك  .5

        2                                4                                    6                                      8              

  -:الشحنة في الذرة بالرمز الموجبللجسيم يرمز  .6

        P                               n                                    b                                       e 

  -:لعديم الشحنة في الذرة بالرمزللجسيم ايرمز  .7

        P                               n                                    b                                       e 

  -:للجسيم السالب الشحنة في الذرة بالرمزيرمز  .8

        P                               n                                    b                                       e 

  -:في نواة ذرة ما بـ النيوتروناتومجموع عدد البروتونات يطلق على  .9

 العدد الكتلي                          الذرة                            العدد الذري                         الالكترونات    

0 2 4 6

1المادة 

2المادة 

3المادة 

4المادة 

قيمة الكثافة
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لثاني: اكتب بين القوسين كلمة ) صحيحة ( للعبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( للعبارة الغير صحيحة السؤال ا ❖
 -علميا في كل مما يلي :

 

 (خطأ  )                                            خواص جميع المواد ثابتة                                               .1

 ( خطأ)                                                     ة ختلفلعناصر م متشابهة تراجزيء المركب يتكون من ذ .2

 ( صحيحة)           من المسافة الجزيئية بين جزئيات العصير             أقلالمسافة الجزيئية بين جزئيات الخشب  .3

 (صحيحة)                                                 تتركز كتلة الذرة في النواة                                         .4

 (خطأ)داخل نواة ذرة العنصر                                                        النيوتروناتالعدد الذري هو عدد  .5

 

م مايناسبها من السؤال الثالث : في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أما ❖
  -عبارات المجموعة )أ( :

 المجموعة ) ب( المجموعة ) أ ( الرقم
 

 

 جزئيات الكتاب

 

 جزئيات الهواء

  
 
 
 
 
 
 

        1                 2                  3  
 
 
 
 
 
 

 

 المادة في الحالة السائلة
 
 

 المادة في الحالة الصلبة

 
 ذات حجم ثابت وشكل ثابت .4

 ر وشكل متغير يجم متغذات ح .5

 ذات حجم ثابت وشكل متغير .6

   

 
 نواة الذرة

 
 

 الالكترونات
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 -السؤال الرابع )أ(: علل لما يلي تعليلا علميا سليما : ❖

 

 .تختلف صفات المواد حولنا  .1

 ترتيب جزيئاتهابسبب اختلاف 

 .تختفي قطرات العطر بعد وضعها دقائق في زجاجة ساعة .2

 ن جزئيات العطر سريعة التطاير وبالتالي تتبخر بسرعة وتنتشر في الهواء لأ

 .الذرة متعادلة كهربائيا   .3

 لأن عدد البروتونات الموجبة تساوي عدد الإلكترونات السالبة

 شحنة الذرة متعادلة. .4

 لأن عدد الشحنات الموجبة تساوي عدد الشحنات السالبة

 .ونات والالكترونات الموجودة فيهاكتلة الذرة أكبر من مجموع كتل البروت .5

 لوجود جسيمات عديمة الشحنة تسمى النيوترونات توجد في نواة الذرة

 .كتلة الذرة مركزة في النواة .6

 لوجود البروتونات والنيوترونات ولإهمال كتلة الإلكترونات

 لجأ العلماء إلى مقارنة كتل الذرات. .7

 ةلعدم قدرة العلماء على قياس كتلة الذرة مباشر

 

  -)ب( : ماذا تتوقع ان يحدث في الحالات التالية :  ❖
 . عند وضع قطرات من العطر في زجاجة ساعة دقائق في المختبر .1

 تختفي 

 . كوب ماء ساخنعند وضع كيس شاي في  .2

 يتغير لون الماء إلى اللون الأحمر ) تنتشر جزئيات الشاي بين جزئيات الماء في أنحاء الكوب (

 .عند اكتسابها طاقة ما لحركة جزئيات المادة .3

 تزداد حركتها 

 .ا ببعضمعند دلك جسمين بعضه .4

 تنتقل الإلكترونات من جسم إلى آخر ) احدهما يفقد والآخر يكتسب (
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 :بالجدول التالي مما يلي )جـ(:قارن بين كلاً  ❖

  
 
 

 
  

Li (م)الليثيو 

 3 2 عدد البروتونات
 3 2 عدد الالكترونات

 3 2 النيوتروناتعدد 
 3 2 دد الذريالع

 6 4 العدد الكتلي
 

 الجسيماتأنواع        
 

 وجه المقارنة 
 النيوترونات الالكترونات البروتونات

 P e n الرمز
 عديمة الشحنة  -سالبة  موجبة + الشحنة

 

 

 

 

 

 -السؤال الخامس: )أ( التفكير الناقد: ❖

 كانها المناسب من خلال استخدام الرموز.نحتاج إلى وضع مكوناتها في م،،، أمامك ذرة لعنصر ما  .1

A النواة : 
Bالبروتونات : 
C :النيوترونات 
Dالالكترونات : 
 
 ، كيف يتم توزيعها في مدارات الذرة.5إذا علمت أن عدد الالكترونات لهذا العنصر =  .2

 
 
 
 

A 

B C 

D 

D 
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 -السؤال الخامس)ب(: أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب : ❖

 

 

1.                        -                     -                      -  

 

  الكبريتالذي لا ينتمي هو : 

 لأنه من المواد الرديئة التوصيل للحرارة والكهرباء والباقي من موصلي الحرارة والكهرباءالسبب : 

 الالكترونات - النيوترونات -  الكتلي العدد – البروتونات .2

 العدد الكتليتمي هو : الذي لا ين

 عدد يمكن حسابه والباقي جسيمات من مكونات الذرةلأنه السبب : 

 

 

 -أمامك تجارب عملية قمت بها في المختبر ، ادرسها جيدا ثم اجب عن المطلوب ::السؤال السادس ❖

 

 مدرج كما هو موضح في الشكل.الخبار مالعند مزج السائلين في  .1

 3سم 500ء واصبح حجمه أقل من انتشر الكحول في الماالحدث : 

 يدل النقص في الحجم على ان هناك مسافات سمحت بانتشار: التفسير 

 الكحول.

 كوب ماء ساخن. فيعند وضع كيس شاي  .2

 يختلط الشاي مع الماءالحدث : 

 المادة تتكون من جزيئات تحتفظ بخواص المادة الطبيعية ويوجد :التفسير

 .مسافات فيما بينها

 
 

 سلك نحاس

 مسامير
 كبريت

 قصدير

 3سم 200

 3سم 300
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 في المربع المقابل لها:(  √ول : اختر الأجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة ) ل الألسؤاا ❖
  -: العنصر الذي يقع في الدورة الثانية يحتوي على عدد ذري يساوي .1

    

     2                                8                                   14                                    20 

                                : عداجميع العناصر التالية مستواها الخارجي مستقر الكترونيا   .2

X    1                               Y2                                 Z10                                    M18  

    : نصر المقابل في خواصه الكيميائية هوالعنصر الذي يشبه الع .3

Na   11                               Mg12                           Al13                                  Si14 

                                                -: عداجميع العناصر التالية تقع في المجموعة الأولى  .4

     X1                              Y2                                  Z3                                    M11                                 

      -: يساوي ذري عدد على يحتوي  الثالثة المجموعة في يقع الذي العنصر .5

   2                                 3                                   4                                       5  

  -:هو منفردة بصورة ذرته تواجدت الذي العنصر .6

P                                  C                                  Ne                                    2N                                  

  -:الصيغة الجزئية لجزئ الأكسجين .7

 

 

  -:الصيغة الجزئية لمركب الماء .8

         

  -:الخاصية الفلزية للعناصر تكون أكبر مايمكن عند الرمز  .9

X                                   O 

Y                                   Z    

 ايمكن عند الرمز :الخاصية اللافلزية للعناصر تكون أكبر م .10

       X                                 O 

       Y                                 Z    

 العنصر الذي يميل لفقد الالكترونات للوصول لحالة الاستقرار هو : .11

X   2                              Y8                                  Z9                                    M21 

 الالكترونات للوصول لحالة الاستقرار هو : لاكتسابالعنصر الذي يميل  .12

X   2                              Y8                                  Z11                                    M21 

3 

Li 

X O Y Z 
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 : مع زيادة العدد الذري في الدورة من اليسار إلى اليمين هيالعلاقة الرياضية التي توضح تدرج الخاصية الفلزية  .13
 
 
 
 :العلاقة الرياضية التي توضح تدرج الخاصية اللافلزية مع زيادة العدد الذري في الدورة من اليسار إلى اليمين هي .14

 
 

 :عداجميع التغيرات التالية كيميائية  .15
 

 
 :عداالكيميائي جميع الأدلة التالية تدل على حدوث التفاعل  .16

 تغير اللون           انطلاق طاقة                    الانصهار                            تكون راسب                       

 :المثال الذي يوضح التفاعل الطارد للطاقة هو  .17

 

 

  : المعادلة الموزونة من المعادلات التالية هي .18

    2+  H  2MgCl  →Mg  + HCl                            +  KBr  2I  →+  Kl    2Br 

   O22H → 2+  O 2 2H                                              2MgO  →  2Mg  +  O 

 :المادة التي يحدث لها تفاعل كيميائي باللحظة نفسها  هي .19

 2المادة                         1المادة    

 

    4المادة                         3المادة    

 

 :الكأس الذي تقل فيه سرعة التفاعل الكيميائي هو .20

       

 
 :ديد الأسرع في عملية التفاعل الكيميائي عند إضافة حمض الهيدروكلوريك المخفف لها هيقطعة الح .21

       

 

0 1 2 3 4 5

1المادة 

2المادة 

3المادة 

4المادة 

معدل  تغير المواد المتفاعلة خلال وحدة الزمن

C21  C34  C12  C50  

 حديد
 حديد حديد حديد
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 -يحة ( للعبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( للعبارة الغير صحيحة علميا في كل مما يلي :السؤال الثاني: اكتب بين القوسين كلمة ) صح

 

 (صحيحة)العناصر الكيميائية كثيرة ومتنوعة في صفاتها وخواصها                                                              .1

 (خطأ)                   رى وتكوين مركبات كيميائيةتتميز عناصر الغازات النبيلة بقدرتها على التفاعل مع عناصر أخ .2

 (صحيحة)                      مجموعة رأسية                                18صف أفقي و 7يتكون الجدول الدوري من  .3

 (خطأ)            تم ترتيب الجدول الدوري على حسب الزيادة في العدد الكتلي للعناصر                                   .4

 (خطأ)                                                    عناصر الدورة الثانية تتوزع الكتروناتها حتى المستوى الثالث    .5

 (صحيحة)                      تدور الالكترونات حول النواة في سبع مستويات رئيسية                                        .6

 (خطأ)د الكترونات المستوى الخارجي لعناصر المجموعة الواحدة مختلفة                                              عد .7

 (خطأ)                                               يخرج من الدورة السادسة صف من العناصر يسمى اللأكتينيدات      .8

 (صحيحة)المتعادلة                                                                      حجم الأيون الموجب أقل من حجم الذرة .9

 (خطأ)تميل العناصر اللافلزية إلى فقد الالكترونات للوصول لحالة الاستقرار                                            .10

 (صحيحة)                                                       تعتبر عملية التنفس من التفاعلات الطاردة للطاقة          .11

 (صحيحة)الطاقة لا تفنى ولا تستحدث من العدم                                                                                .12

 (صحيحة)                                    نضوج الفاكهة من التفاعلات التي تحتاج إلى وقت                             .13

 (خطأ)كلما زاد تركيز المتفاعلات قلت سرعة التفاعل                                                                     .14

 (صحيحة)              المادة المحفزة تزيد من سرعة التفاعل الكيميائي                                                    .15

 

  -السؤال الثالث : في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة)ب( واكتب رقمهاأمام مايناسبها من عبارات المجموعة )أ( : ❖

 المجموعة ) ب( المجموعة ) أ ( الرقم
 

 

 عنصر يقع في المجموعة الأولى

 

 عنصر يقع في المجموعة الثالثة

  
 
 
 
 
 

         1                 2                 3  
 
 
 
 
 
 

 

 تفاعلات طاردة للطاقة
 

 تفاعلات ماصة للطاقة

 

 طاقة + مادة جديدة . مادة أصلية 4

 مادة أصلية . مادة جديدة + طاقة 5

 مداة جديدة . مادة أصلية + طاقة 6

 رمز العنصر  
 
 

  الكتلة الذرية

 

 
 
  

 
 

 

2 

1 

7 

9 

4 

6 

1 

H 

يدروجينه  

1.008 

7 

8 
9 
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 -السؤال الرابع )أ(: علل لما يلي تعليلا علميا سليما : ❖

 

 . تم ترتيب العناصر الكيميائية في جدول دوري منظم .1

 ليسهل علينا دراسة العناصر الكيميائية 

 .يتكون الجدول الدوري من سبع دورات أفقية .2

 لان الالكترونات تدور حول النواة في سبع مستويات طاقة رئيسية

 .عدد دورات الجدول الدوري وتوزيع الالكترونات حول نواة ذرة كل عنصرتوجد علاقة بين  .3

 لو اخذنا عناصر الدورة الأولى فنلاحظ ان جميعها تتوزع الكتروناتها في المستوى الأول ، وهكذا باقي الدورات

 .في الدورة الثانية X6يقع العنصر  .4

 4 , 2في المستوى الثاني  هاتم توزيع لان الالكترونات الأخيرة

 .الثالثة قس المجموعة Y13يقع العنصر  .5

 3 , 8 , 2/    3التي توزعت في المستوى الخارجي = رونات الأخيرة لأن الالكت

 .عناصر المجموعة الواحدة متشابهة في خواصها الكيميائية .6

 خير متساوي دد الالكترونات في المستوى الطاقة الخارجي الألان ع

 .تم وضع اللانثانيدات والأكتينيدات بصورة منفصلة في الجدول الدوري .7

 اظ على الجدول الدوري من الاتساع الزائدلحفل

 .لاتكون الغازات النبيلة روابط مع عناصر كيميائية آخرى .8

 مستواها الأخير مستقر بالكتروناتلأن 

 .للطاقةاشتعال شريط المغنيسيوم من التفاعلات الطاردة  .9

 ضوئية وحرارية ه انطلاق طاقةلأن صاحب

 .يستخدم المزارعون غاز الإيثيلن في زراعة الفاكهة .10

 ضوج الفاكهةلتحفيز درجة ن
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  -)ب( : ماذا تتوقع ان يحدث في الحالات التالية :  ❖
 . ونا  لذرة العنصر عند فقدها الكتر .1

 تصبح أيون موجب ويصغر حجم الذرة 

 . لذرة العنصر عند اكتسابها الكترونا   .2

 تصبح أيون سالب ويكبر حجم الذرة 

 .لشريط من المغنيسيوم عند اشعاله .3

 ضوء أبيضيتوهج شريط المغنيسيوم بشدة ويظهر 

 .استخدام مادة محفزة في التفاعل الكيميائيعند  .4

 تزيد سرعة التفاعل الكيميائي

 في التفاعل الكيميائي. زيادة درجة الحرارةعند  .5

 تزيد سرعة التفاعل الكيميائي

 :بالجدول التالي مما يلي )جـ(:قارن بين كلاً  ❖
 

 المثال                         
 

 وجه المقارنة 
 المجموعات الدورات

 الأعمدة الرأسية الصفوف الأفقية مسمى آخر

 (8A/10B)18  7 عددها في الجدول الدوري
 الخاصية الفلزية 
 ) تقل / تزداد ( 

 مع زيادة العدد الذري

 تزداد تقل

 الخاصية اللافلزية 
 ) تقل / تزداد ( 

 مع زيادة العدد الذري 

 تقل تزداد

ر الكيميائية فيها تتشابهة العناص
 بـ؟

عدد الكترونات المستوى  عدد مستويات الطاقة
 الخارجي

 

 المثال                         
 

 وجه المقارنة 
 الأيون السالب الأيون الموجب

 وناتاكتساب الالكتر لكتروناتفقد الا سبب تسميته ) تكونه (

 أكبر أصغر حجمه بالنسبة للذرة المتعادلة
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 التفاعل الكيميائي
 بطئ ( –) سريع 

 بطئ سريع

 

 

 -السؤال الخامس: )أ( التفكير الناقد: ❖

 

 

 

 

 

 

 الجدول الموضح أمامك يمثل مواقع عناصر افتراضية في الجدول الدوري . -

 Aيمتلك أكبر نشاط فلزي ، العنصر   .1

 Mيمتلك أكبر نشاط لافلزي ، العنصر  .2

 Rالكترونات  3العنصر الذي ينتهي توزيعه الالكتروني ب  .3

 Y / Wعناصر المجموعة السادسة  .4

 لتكوين ملح الطعام  ( A , Z )   ين الرابطة الأيونية تتكون بين العنصر .5

 L / Y / Qرة الثانية  عناصر الدو .6

 Qعنصر لا يكون روابط كيميائية  .7

 ( M , Z ) / ( Y , W ) عنصران يتشابهون في الخواص الكيميائية  .8

 3آخر إلى العناصر الموجودة في الجدول الدوري ، عدده الذري =  Xقم بوضع عنصر افتراضي  .9

 المثال                         
 

 وجه المقارنة 
 التفاعل الماص للطاقة التفاعل الطارد للطاقة

 مداة جديدة مادة أصلية + طاقة  طاقة + مادة جديدة مادة أصلية  معادلة التفاعل الكيميائي
 فسالتن-احتراق الوقود الأمثلة

 امثلة غيرها ()
تحليل الماء -البناء الضوئي

 (كهربائيا )امثله غيرها
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 -امس)ب(: أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب :السؤال الخ ❖

 

1)    X1  -   Y3     -   V4   -    Q11  

 V4الذي لا ينتمي هو : 

 الكترون واحدالكترون والباقي ينتهون ب 2تنتهي ب خارجيمستوى الفي اللان الكتروناته السبب : 

2)   He   -  Ne    -    H   -        Ar 

    H الذي لا ينتمي هو : 

 والباقي عناصر مستقرة الكترونيا   في الكتروناته مستقرلانه عنصر غير السبب : 

3) Al   -  P    -    Fe   -    Cu 

 Pالذي لا ينتمي هو : 

 نه عنصر لافلزي والباقي عناصر فلزيةلأالسبب : 

 التقاط صور فوتوغرافية    -انصهار الجليد       -طهي الطعام    -احتراق الوقود    (4

 ليدانصهار الجالذي لا ينتمي هو : 

 لأنه من التغيرات الطبيعية والباقي تغيرات كيميائيةالسبب : 

 التحليل الكهربائي للماء    -طهي الطعام       -التنفس    -البناء الضوئي     (5

 التنفسالذي لا ينتمي هو : 

 لأنه تفاعل طارد للطاقة والباقي من التفاعلات الماصة للطاقةالسبب : 

 

 -: زن المعادلات الكيميائية التالية:) أ ( السؤال السادس ❖

 

1)      H2   +   Cl2    →   HCl 

H2   +   Cl2    →    2HCl 

2)     Zn   +   HCl    →    H2   +    ZnCl2   

    Zn   +  2HCl    →    H2   +    ZnCl2   

3)     CH4   +   O2    →   CO2   +    H2O 

O2H2 +     2CO   →    2O2+      4CH 
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 -طلوب :الجدول التالي واجب عن الم درسا:) ب( السؤال السادس ❖

 

 موقعه في الجدول الدوري خيرعدد إلكترونات المستوى الأ ونيالالكتر توزيعال 
Li3 2 ,1 1 الأولى ةالدورة الثانية ، المجموع 

Na11 2 , 8 , 1 1  الأولى ة، المجموع الثالثةالدورة 

F9 2 , 7 7 السابعة ةالدورة الثانية ، المجموع 

lC17 2 , 8 , 7 7  السابعة ة، المجموع الثالثةالدورة 

Ne10 2 , 8 8 الثامنة ةالدورة الثانية ، المجموع 

Ar18 2 ,8 ,8 8  الثامنة ة، المجموع الثالثةالدورة 

 

 -من خلال اكمال الجدول السابق ، اجب عن المطلوب : -

 

   Li /Naلكترون واحد ؟ ستواها الأخير إمالعناصر التي يوجد في م .1

  Ne  /Ar؟ ا العناصر التي مستواها الأخير ممتلئ بالالكترونات م .2

 F  /lCما العناصر التي يوجد في مستواها الأخير سبعة الكترونات ؟  .3

 -جدول التالي :لذراتها في ال الأخيرصنف العناصر إلى ثلاث مجموعات حسب عدد الالكترونات في المستوى  .4

Li F Ne 
Na Cl Ar 

 

 ( 13،  8وني لذرات العناصر ذات الاعداد الذرية ) وضح بالرسم التوزيع الالكتر -
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 -أمامك تجارب عملية قمت بها في المختبر ، ادرسها جيدا ثم اجب عن المطلوب ::) جـ(  لسؤال السادسا ❖

  

 

 

 

 

لخارصين ووضع فوق عند اضافة الحمض على ا الخطوات

 انبوبة الخارصين بالونا  

 عند إضافة قطرات من اليود إلى النشا

فخ البالون ظهور فقاعات غازية ، وينت الملاحظة

 بالغاز

يود من البني إلى محول اللون يتحول 

 الأزرق

 

  الأدوات

 

 

 

 

 الخطوات

 2أسرع من الكأس رقم  1يفور القرص في الكأس رقم  الملاحظة

 

  الأدوات

 

 

 

 

 الخطوات

 1أكثر من  2رقم  ةتتصاعد فقاعات غازية في الأنبوب الملاحظة

 

 
 "" الجدول الدوري والتفاعلات الكيميائية  :  المنهج المساند "" انتهت اسئلة 

 المخفف
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 في المربع المقابل لها:(  √لسؤال الاول : اختر الأجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة ) ا ❖
 

  -: عدامياه التالية عذبة جميع ال .1

    

 ماء جوفي                                 ارالبح                          يراتالبح                           الأنهار     

  -النسبة التي تمثل مساحة الماء في الكرة الأرضية هي : .2

 

 

           

 -: الشكل الصحيح الذي يوضح نسبة الماء المالح والعذب في الأرض هو .3

 

 

                             

 

  -: تساوي pHالماء الأكثر صلاحية للشرب يمتلك درجة حموضة  .4

                      

          

  

  -هي : للشربفي الماء الصالح  لا تتوفرالمعايير التالية  احدى .5

                                   الأملاحمن  لا رائحة له                          خالٍ                      الشوائبلا لون                         خالٍ من         

 

 

 

 

 ماء عذب

 مالحماء 

 ماء عذب

 مالحماء 

 ماء عذب

 مالحماء 
 مالحماء  ماء عذب

97 % 90 % 75 % 
50 % 

10 8 6 4 

97 % 75 % 90 % 50 % 
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عبارة الغير صحيحة السؤال الثاني: اكتب بين القوسين كلمة ) صحيحة ( للعبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( لل ❖
 -علميا في كل مما يلي :

 

 (صحيحة)         تركيز الأملاح في الماء العذب يختلف حسب مصدره                                                       .1

 (خطأ)                                                                         تعتبر الأنهار المصدر الرئيسي للماء العذب .2

 (صحيحة)                                                                 الطبيعي من مصدرهمباشرة  ماء الآبارمكن شرب ي .3

 (صحيحة )الماء من الشوائب                                                                     تستخدم منقيات الماء لتنقية  .4
 

السؤال الثالث : في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام مايناسبها من  ❖
  -عبارات المجموعة )أ( :

 المجموعة ) ب( المجموعة ) أ ( الرقم
 
 
 
 
 
 

 

 مياه عذبة على سطح الأرض
 
 

 مياه عذبة في باطن الأرض

 
 البحار .1

 الماء الجوفي .2

 البحيرات .3
 

 -سؤال الرابع )أ(: علل لما يلي تعليلا علميا سليما :ال ❖
 

 الماء عصب الحياة للكائنات الحية.يعتبر  .1

 لأنه يدخل في تركيب أجسام الكائنات الحية بنسبة كبيرة ولولاه لما استطاع أي انسان او حيوان او نبات ان يعيش على الارض

 . لا يستحب شرب الماء العذب من مصادره الطبيعية مباشرة .2

 تضر بالصحة ميكروباتلان ليس كل ماء عذب صالح الشرب وممكن ان يحتوي على شوائب او 

 .تختلف نسبة الأملاح في أنواع المياه على الارض .3

 بسبب اختلاف نسبة الأملاح الذائبة فيه، فالماء المالح نسبة الاملاح الذائبة فيه أكبر من الماء العذب

 .ءنستخدم في بيوتنا منقيات لشرب الما .4

 لتنقية الماء من الشوائب والملوثات والميكروبات

 
 

6 

5 
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  -)ب( : ماذا تتوقع ان يحدث في الحالات التالية : ❖
 

 . عند شرب مياه البرك دون تنقيتها .1

 قد أصاب بالأمراض لاحتواء مياه البرك على الكثير من الميكروبات والطفيليات

 . عند شرب الماء المقطر من مختبر العلوم .2

 الدم لامتصاص الماء المقطر لغاز ثاني أكسيد الكربونتزداد حموضة 

 للماء الملوث عند غليانه. .3

 يموت عدد كبير من البكتيريا والطفيليات ويصبح أكثر نقاءا  ويمكن استخدامه
 

 )جـ(:قارن بين كل من الأشكال التالية بالجدول التالي:  ❖
 

 أنواع لقنينات ماء       
 

 
 
 وجه المقارنة 

 
 
 
 

 

 صالح / غير صالح ()
 للشرب

 صالح للشرب غير صالح للشرب

 

 

 -السؤال الخامس: )أ( حل المشكلات : ❖

 في كشتة إلى البر،  أصدقائهفي يوم جميل الأجواء ،،، ذهب ناصر مع   
 فتمكنوا من إيجاد موقع للاستراحة بجانب الخباري ، ومع مرور الوقت ،

 كهم الكثير من الماء.احتاجوا المزيد من ماء الشرب ، لاستهلا 

 ؟ دون الحاجة إلى قطع مسافات بعيدة للسوق المركزي برأيك ماهو الحل المناسب في جلب المزيد من الماء .1

 يتم جلب كمية من الماء من الخباري ولكن لابد من غليه أولا حتى يصبح صالحا للشرب واستخدام منقي للشرب اذا توفرت 

 مواد المنقي .

 

 

 

pH=7.5 pH=5.3 
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 -ب(: أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب :السؤال الخامس) ❖

 

 الأغطية الجليدية  -   المحيطات   -   الماء الجوفي   -    المثالج  .1

  المحيطاتالذي لا ينتمي هو : 

 لأنه من مصادر المياه المالحة والباقي من مصادر المياه العذبةالسبب : 

 

 

 

 

 -في المختبر ، ادرسها جيدا ثم اجب عن المطلوب : أمامك تجارب عملية قمت بها:السؤال السادس ❖

 
 

 

 .الملوث صالحا  للشرب الماء جعل  ةلتجرب توضيحي رسم  أمامك .1

 

 -:  المقابل الرسم في الناقصة المواد، توقع من خبراتك السابقة  -

 

 قطن .أ

 رمل .ب

 فحم .ت

 حصى .ث

 

 منقي الماء المنزلي أو مرشح الماء اسم يطلق على هذا الشكل  -

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 "" الماء  :  الثانية "" انتهت اسئلة الوحدة التعلمية 

 ؟ 1
 ؟ ؟

 ؟
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F C F C F C 
F C 

 

 
 

 في المربع المقابل لها:(  √لسؤال الاول : اختر الأجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة ) ا ❖
 

  -: الشفافة الخطوط التالية تمثل خط سريان الضوء في الفراغ والاوساط المادية احدى .1
    

      
 
           

  -: نعكاسا  منتظما  هوإية الجسم الذي تنعكس فيه الأشعة الضوئ .2

 

 
                                                         : زاوية الإنعكاس في الشكل المقابل يمثلها الرقم .3

    1                                2 

          3                                4         

  -:تساوي  فان زاوية الانعكاسفي السؤال السابق   53=  3وية رقم اذا علمت أن قيمة الزا .4

        55                             35                                  90                            56 

  -:تساويالمستوية سم فإن بعد الصورة عن المرآة  40=  المستوية إذا كان بعد الجسم عن المرآة .5

 سم 80سم                                 60سم                             40                          سم 20        

  -: عداالمرآة المستوية جميعها من صفات الصورة المتكونة في  .6

 طول الصورة= طول الجسم          معكوسة                                  حقيقية                          معتدلة                                   

  -:صنع من الطباخ الشمسي ي   .7

 العدسة المحدبة                     المقعرة    المرآةالمرآة المحدبة                              المرآة المستوية              

  -:صف السطح العاكس للمرآة بالرمز ة التي تقع في منتطقنمرمز للي   .8

        C                               F                                   M                                      R 

  -:فإن البعد بين مركز التكور وقطب المرآة يساوي  ،سم 2إذا كان البعد البؤري  .9

 سم          4سم                                   3سم                                2      سم                       1   

 -:  هو المقعرةالمرآة  في لمسار الشعاع الضوئيالشكل الصحيح  .10

 

 

2 1 
4 3 
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 -ستخدم المرآة المحدبة في :ت   .11

 مواقف السيارات                      لفحص الأسنان   صالونات الحلاقة                المجهر البسيط                       

 : عداالمرآة المقعرة  تميزجميع الصفات التالية  .12

 بؤرتها حقيقية                            تفرق الأشعة المنعكسة            سطحها العاكس بالداخل         حائل بؤرتها علىستقبل ت        

  هو : أمامكالموضح مكان تكون الصورة للجسم  .13

 عند البؤرة                      بين البؤرة ومركز التكور           

 نهاية عند مركز التكور               في مالا           

 -خلف المرآة المقعرة إذا كان الجسم  :تتكون الصورة  .14

 بين البؤرة ومركز التكور             عند مركز التكور      عند بعد أقل من البعد البؤري     عند البؤرة                      

 -: هي الشفافة العلاقة الرياضية بين الكثافة الضوئية وسرعة الضوء في الأوساط المختلفة  .15

          
 نكسار في متوازي المستطيلات هي :زوايا الإ .16

 

     1،5                              2،6 

 

     4،8                             3،7 

 

 -في العدسة بـالرمز : التي تقع بين المركز البصري ومركز التكور للمسافةرمز ي   .17

      C                                  F                                 V                                      R 

 -:هو في العدسة المقعرة وئي عندما يسقط موازيا  للمحور الأصلي الشكل الذي يمثل انكسار الشعاع الض .18

 

 
 

 -صفات الصورة المتكونة للجسم الموضح أمامك هي : .19

 تقديرية معتدلة مكبرة           تقديرية معتدلة مصغرة

 حقيقية مقلوبة مكبرة            حقيقية مقلوبة مصغرة

 

 

F C 

 جسم

F C F C 

VF C F C 

V
F C F C 

V
F C F C 

V

F C F C V 

 جسم
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F C 

 -) صحيحة ( للعبارة الصحيحة وكلمة)خطأ( للعبارة الغير صحيحة علميافي كل ممايلي :السؤال الثاني: اكتب بين القوسين كلمة  ❖

 (أخط)انون الإنعكاس الثاني ينص على أن زاوية السقوط = زاوية الإنعكاس                                        ق .1

 (صحيحة)                                   قوانين الإنعكاس تنطبق على جميع أنواع المرايا المستوية والكروية         .2

 (صحيحة)                                     يعكس الماء الساكن الأشعة الضوئية الساقطة من جسم ما إنعكاسا  منتظما   .3

 (أخط)       جميع الصور المتكونة في المرآة المستوية حقيقية                                                         .4

 (صحيحة ) يعتبر مرآة محدبة                                                        الوجه الداخلي لملعقة معدنية مصقولة  .5

 (أخط)                                              يقل حجم الصورة كلما اقترب الجسم من البؤرة في المرآة المقعرة .6

                         (خطأ )                           سم     60سم فإن بعدها البؤري يساوي  30تكور مرآة مقعرة  إذا كان نصف قطر .7

 (أخط)                          الأشعة الضوئية المنعكسة تصبح البؤرة حقيقية عندما تكون ناتجة من تلاقي امتداد .8

 ( صحيحة)     المقعرة وموقعها بحسب بعد الجسم عنها                      تختلف صفات الصورة المتكونة في المرآة .9

 (أخطتوضع مرآة مقعرة على يسار السائق لتفادي الحوادث                                                       ) .10

 (صحيحةة الضوئية   )انكسار الضوء يحدث عند انتقال الأشعة الضوئية بين وسطين شفافين مختلفين في الكثاف .11

 (صحيحة)         جسم رقيق شفاف سميك في الوسط ورقيق عند الأطراف                         المحدبةالعدسة  .12
 

  -: السؤال الثالث :في الجدول التالي اخترالعبارة أوالشكل من المجموعة)ب( واكتب رقمهاأمام مايناسبهامن عبارات المجموعة)أ( ❖

 المجموعة ) ب( أ ( المجموعة ) الرقم

 
 

 البؤرة

 
 قطب المرآة

  
 
 
 
 
       

 
 
 
 

 مرآة محدبة
 

 عدسة محدبة

 
 
 

  
 كثافة ضوئيةالمادة الأكثر 

 
 كثافة ضوئيةالمادة الأقل 

 
 
 
 
 
 

 تينيتكون من مرآتين مستويجهاز  
 

 تينجهاز يتكون من عدستين محدب

 التلسكوب العاكس.10
 البيرسكوب.11
 التلسكوب الكاسر.12
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 -السؤال الرابع )أ(: علل لما يلي تعليلا علميا سليما : ❖

 

 . نرى القمر على الرغم من أنه جسم معتم .1

 لأنه يعكس إلينا أشعة الشمس

 . ترى صورتك في المرآة المستوية ولا تراها في الحائط .2

 الحائط فيعكس الضوء انعكاسا  غير منتظما   لأن المرىة المستوية تعكس الضوء انعكاسا  منتظما  ، أما

 ة المستوية لتمشيط الشعر.آنستخدم كل صباح المر .3

 معتدلة معكوسة ومساوية للجسمتقديرية لان المرآة المستوية تعكس إلينا الضوء انعكاسا  منتظما  ، ولان صورة الجسم تكون 

 .ي من المرآة المقعرةسصنع الطباخ الشمي   .4

 فيتم صنع الغذاء تسخن تجمع الأشعة المنعكسة في نقظة، سطحها العاكس داخلي، لأن المرآة المقعرة

 .بالمجمعةتسمى المرآة المقعرة  .5

 لأن تجمع الأشعة المنعكسة في البؤرة

 تسمى المرآة المحدبة بالمفرقة. .6

 لأنها تفرق الأشعة المنعكسة

 .بؤرة المرآة المقعرة حقيقية .7

 ة وتستقبل على حائللانها تنتج من تلاقي الأشعة المنعكس

 .المركبة بعض المجاهرتستخدم المرآة المقعرة في صناعة  .8

  تعمل على تجميع الضوء لتعكسه على الشريحة الأنه

 .تستخدم المرآة المحدبة في مواقف السيارات  .9

 لأنها توفر زاوية واسعة للرؤية ) تفرق الأشعة المنعكسة (
 

 .ماء أس زجاجي بهفي كمائلا  نرى القلم مكسورا  عند وضعه  .10

 بسبب ظاهرة انكسار الضوء ) الوهم البصري ( ) بسبب اختلاف الكثافة الضوئية للأوساط الشفافة " الهواء والماء " (

 .من موقعه الأصليإلى السطح نرى قاع حوض حمام السباحة أقرب  .11

 ساط الشفافة " الهواء والماء " (بسبب ظاهرة انكسار الضوء ) الوهم البصري ( ) بسبب اختلاف الكثافة الضوئية للأو

 .الماءانكسار الضوء في الهواء أقل من انكساره في  .12

 لأن سرعة الضوء في الهواء أكبر من سرعة الضوء في الزجاج

 تستخدم العدسة المحدبة في صناعة المجهر البسيط. .13

 الضوئية الساقطة عليهالأنها تجمع الأشعة 

 تسمى العدسة المقعرة بالمفرقة. .14

 الأشعة الضوئية الساقطة عليها تفرقلأنها 

 تسمى العدسة المحدبة باللامّة. .15

 لأنها تجمع الأشعة الضوئية الساقطة عليها

 بؤرة العدسة المقعرة تقديرية. .16

 لأن لا يمكن استقبالها على حائل 
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  -)ب( : ماذا تتوقع ان يحدث في الحالات التالية : ❖
 . ط ضوء على جسم معتميعند تسل .1

 ويتكون ظل لهذا الجسم لا ينفذ الضوء

 .مرآة مقعرةلعند سقوط شعاع ضوئي موازي للمحور الأصلي  .2

 ينعكس مارا  بالبؤرة

 مقعرة. مرآة ببؤرةعند سقوط شعاع ضوئي مارا   .3

 ينعكس موازيا  للمحور الأصلي للمرآة المقعرة

 .بمركز تكورها عند سقوط شعاع ضوئي على مرآة مقعرة مارا   .4

 ينعكس على نفسه

  25تساوي  لهزاوية السقوط ساقط على مرآة كروية لشعاع ضوئي  الانعكاساوية لقيمة ز .5

 25تساوي 

 عندما أقف أمام مرآة محدبة. .6

 ظهور انعكاس مصغر لصورتي الحقيقية

 . عند انتقال الضوء خلال الأوساط الشفافة المختلفة .7

 ) ينحرف عن مساره ( ينكسر الضوء

 تكور العدسة المحدبة. ركزعند مالجسم لصورة الجسم عندما يكون  .8

 تكون حقيقية مقلوبة ومساوية للجسم ) عند مركز التكور نفسه (

 عند بؤرة العدسة المقعرة. الجسم  لصورة الجسم عندما يكون .9

 ديرية معتدلة ومصغرةقتكون ت

 .عند وضع قطعة ورق رقيقة في بؤرة عدسة محدبة في يوم مشمس .10

 تحترق 

 س زجاجي به ماء.عند وضع قلم بصورة مائلة في كأ .11

 نرى القلم مكسورا  

 من وسط أكبر كثافة ضوئية إلى وسط أقل كثافة ضوئية.يسقط شعاع ضوئي مائل عندما  .12

 ينكسر مبتعدا  عن العمود المقام من نقطة السقوط

 كثافة ضوئية. أكبرمن وسط أقل كثافة ضوئية إلى وسط  يسقط شعاع ضوئي مائلعندما  .13

 لمقام من نقطة السقوطالعمود ا من مقتربا  ينكسر 

 عندما يسقط الضوء عموديا على الخط الفاصل بين وسطين شفافين مختلفين. .14

 ولكن تتغير سرعته  ينفذ الضوء على استقامته دون أن يعاني أي انكسار

 عند سقوط أشعة ضوئية على أحد أوجه العدسة المحدبة. .15

 على حائلالبؤرة الحقيقية ويمكن استقبالها تنكسر الأشعة متجمعة في 

 عند سقوط أشعة ضوئية على أحد أوجه العدسة المقعرة. .16

 تنكسر الأشعة متفرقة وتتجمع امتداداتها في البؤرة التقديرية ولا يمكن استقبالها على حائل
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 بالجدول التالي: مما يلي )جـ(:قارن بين كلاً  ❖
 

 للمراياأنواع        
 

 
 
 وجه المقارنة 

 
 
 

 
  

  

 محدبة مقعرة ويةمست اسم المرآة
 السطح الخارجي السطح الداخلي مستوي السطح العاكس

حجم الصورة داخل 
 المرآة

 مصغرة مكبرة مساوية للجسم

للاستخدام اليومي في  الاستخدام
تمشيط الشعر وترتيب 

 ،الهندام
 البيرسكوب

صالونات الحلاقة 
والتجميل،المجهر 
البسيط،لفحص 

الأسنان،الطباخ والفرن 
 الشمسي

لى جانبي ع
 المحلاتالسيارة،

 التجارية،مواقف السيارات

 

 

 الأمثلة             
 

 وجه المقارنة 
 قانون الإنعكاس الثاني قانون الإنعكاس الأول

  نص القانون
 الانعكاس ةزاوية السقوط تساوي زاوي

 

الشعاع الساقط والشعاع المنعكس والعمود 
س المقام من نقطة السقوط على السطح العاك

جميعها تقع في مستوى واحد عمودي على 
 السطح العاكس

 

 أنوع للعدسات         
 

  
 

 وجه المقارنة

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 مقعرة محدبة اسم العدسة

شفافة سميكة عند الوسط ورقيقة عند  شكل العدسة
 الأطراف

شفافة رقيقة عند الوسط وسمكة عند 
 الأطراف

 يطلق عليها
 المجمعة( -) المفرقة 

 المفرقة لمجمعةا

 تقديرية حقيقية نوع البؤرة

المجهر البسيط ، التلسكوب  الاستخدام
الكاسر،صنع نظارة لذوي عيوب 

 الابصار ) طول النظر (

صنع نظارة لذوي عيوب الابصار ) قصر 
 النظر (
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 -السؤال الخامس: )أ( التفكير الناقد: ❖

 

 ة.أمامك قلم رصاص وضع على رف طاولة أمام مرآة مستوي .1

 ارسم صورة القلم بالنظر إلى المرآة. -

 

 

 

 

 

 

 

 

 متعامدتين. كما في الرسم الآتي. تينعلى السطح العاكس لإحدى مرآتين مستوي 45يسقط شعاع ضوئي بزاوية سقوط  .2

 

 ارسم الشعاع المنعكس عن المرآة الأولى والشعاع المنعكس عن المرآة الثانية. -

 من المرآة الأولى.الشعاع المنعكس (   Xحدد برمز )  -

 ( الشعاع الساقط على المرآة الثانيةO حدد برمز ) -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مرآة مستوية

 الأولىمرآة ال

 الثانيةمرآة ال

X 

O 
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 -أمامك تجارب عملية قمت بها في المختبر ، ادرسها جيدا ثم اجب عن المطلوب ::)أ( السؤال السادس ❖
 

 التكور مركز من أبعد الجسم كان إذا المقعرة المرآة في  المتكونة الصورة ارسم .1
 

 
 
 
 
 

 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

ة مقلوبة يحقيق
 مصغرة

 

بين البؤرة ومركز 
 التكور

 التكور مركز عند الجسم كان إذا المقعرة المرآة في المتكونة الصورة ارسم .2
 

 
 
 
 

 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 مقلوبة حقيقية

 للجسم مساوية

 

 التكور مركز عند

  نفسه

 التكور ومركز البؤرة بين الجسم كان إذا المقعرة المرآة في ونةالمتك الصورة ارسم .3
 

 
 
 
 

 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 مقلوبة  حقيقية

 مكبرة

 

 مركز من أبعد

 داخل أو التكور

 التكور مركز

 البؤرة عند الجسم كان إذا المقعرة المرآة في المتكونة الصورة ارسم .4
 

 
 

 
 

 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 نهاية مالا في صورة تتكون

 

 البؤري البعد من أقل بعد على الجسم كان إذا المقعرة المرآة في المتكونة الصورة ارسم .5
 

 
 
 
 

 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 معتدلة تقديرية

 مكبرة
 المرآة خلف

F C 

F C 

F C 

F C 

F C 
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 -درسها جيدا ثم اجب عن المطلوب :أمامك تجارب عملية قمت بها في المختبر ، ا:(ب) السؤال السادس ❖
 

  .م من ناحية اليمينس 2 لجسم يبعد عن البؤرة في المرآة المقعرة المتكونة الصورة ارسم .1
 

 
 
 
 
 

 
 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

حقيقية  مقلوبة 
 مكبرة

أبعد من مركز 
التكور أو داخل 

 مركز التكور

  .سم من قطب المرآة 6على بعد لجسم  ةفي المرآة المقعر المتكونة الصورة ارسم .2
 

 
 
 
 
 

 
 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 مقلوبة حقيقية

 للجسم مساوية
 التكور مركز عند

 نفسه

  سم من قطب المرآة. 3لجسم على بعد  في المرآة المقعرة المتكونة الصورة ارسم .3
 

 
 
 
 
 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 نهاية مالا في

 

  .مركز التكور ناحية اليمينسم من  1لجسم على بعد  في المرآة المقعرة المتكونة الصورة ارسم .4
 

 
 
 
 
 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 مقلوبة حقيقية

 مصغرة
 ومركز البؤرة بين

 التكور

F C 

F C 

F C 

F C 
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 -لوب :أمامك تجارب عملية قمت بها في المختبر ، ادرسها جيدا ثم اجب عن المط:)جـ( السؤال السادس ❖
 

  .ناحية اليمين التكور مركز من أبعد الجسم كان إذا العدسة المحدبة في  المتكونة الصورة ارسم .1
 

 
 
 
 

 
 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 مقلوبة حقيقية

 مصغرة
 البؤرة بين

 في التكور ومركز
 الآخر الجانب

  .ناحية اليمين التكور مركز عند الجسم كان إذا العدسة المحدبة في  المتكونة الصورة ارسم .2
 

 
 
 
 
 

 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 مقلوبة حقيقية

  مللجس ومساوية
 التكور مركز عند

 الآخر الجانب في

 العدسة من

  .ناحية اليمين التكور والبؤرة بين مركز الجسم كان إذا سة المحدبةالعد في ةالمتكون الصورة ارسم .3
 
 

 
 
 
 

 

 تكون مكان الصورة صفات
 الصورة

 حقيقية

 مكبرة مقلوبة
 مركز من أبعد

 من التكور

 الآخر الجانب

  .ناحية اليمين عند البؤرة الجسم كان إذا العدسة المحدبة في  المتكونة الصورة ارسم .4
 

 
 
 
 
 

 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 نهاية مالا في

  .ناحية اليمين أقل من البعد البؤري الجسم كان إذا العدسة المحدبة في  المتكونة الصورة ارسم .5
 

 
 

 
 
 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 معتدلة تقديرية

 برةمك
 الجسم بجانب

F C F C 

F C F C 

F C F C 

F C F C 

F C F C 

WWW.KweduFiles.Com



 نموذج إجابة بنك أسئلة علوم الصف الثامن الجزء الأول – الطبعة الأولى – العام الدراسي 2019/2018 م   اعداد المعلمة : بلسم العتيبي

32 
 

 -أمامك تجارب عملية قمت بها في المختبر ، ادرسها جيدا ثم اجب عن المطلوب ::)د( السؤال السادس ❖
 

  .ناحية اليمين سم من المركز البصري 3يبعد  الجسم كان إذا العدسة المحدبة في  المتكونة الصورة ارسم .1

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 مقلوبة حقيقة

 ةمكبر
 مركز من أبعد

 الجانب في التكور

 الآخر

  .ناحية اليمين سم من المركز البصري 4يبعد  الجسم كان إذا العدسة المحدبة في  المتكونة الصورة ارسم .2

 
 

 
 
 
 

 
 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 مقلوبة حقيقية

 للجسم مساوية

 

 التكور مركز عند

 الآخر الجانب في

 العدسة من

   .ناحية اليمين ناحية اليمين  مركز التكورسم من  1يبعد  الجسم كان إذا العدسة المحدبة في المتكونة الصورة ارسم .3

 
 

 
 

 
 

 

 

 الصورة تكون مكان الصورة صفات

 مقلوبة حقيقية

 رةمصغ

 

 البؤرة بين

 في التكور ومركز
 الآخر الجانب

 اكمل مسار الشعاع الضوئي عند مروره بمتوازي -1

  .المستطيلات الزجاجي على الرسم البياني المقابل 
 الشعاعمن زاوية الانكسار عندما ينتقل  تكون زاوية السقوط أكبر -2

  (زجاج)ضوئية كثافة أكبر وسط إلى )هواء(ضوئية كثافة أقل وسطمن  الضوئي
 الشعاعزاوية الانكسار عندما ينتقل  أقل من تكون زاوية السقوط -3

 )هواء(ضوئية كثافة أقل وسطإلى )زجاج( ضوئية كثافة أكبر وسطمن الضوئي 

 .( على زاوية الانكسار الأولى  xبرمز ) حدد  -4
 .( على زاوية الانكسار الثانيةo برمز ) حدد -5
 

 
 

F C F C 

F C F C 

F C F C 

 هواء

 زجاج

 هواء

 "" انعكاس وانكسار الضوء  :  الثالثة "" انتهت اسئلة الوحدة التعلمية 

x 

o 
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 في المربع المقابل لها:(  √جابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة ) سؤال الاول : اختر الإلا ❖
 

    -ي:ه تي تواجه أكبر كمية من الظلامال العين .1
    

      

 
  
 

 -ما يمكن في الغرفة رقم : رغأصيكون  بؤبؤ العينحجم  .2

        1                                2 

 

        3                                4 
 

 
  -: الشكل الصحيح لتكون الصورة داخل العين هو .3

 

 
 

           

 الجزء المسؤول في العين عن ارسال الصورة بواسطة سيالات عصبية إلى المخ هو : .4

 الشبكية                               العصب البصري                                        العدسة                          القزحية                          

 هو : تحكم بحجم البؤبؤيالملون في العين والجزء  .5

 ب البصري                             العدسة                          القزحية                              الشبكية                               العص       

 هو :المسؤول عن انكسار الأشعة الضوئية في العين الجزء  .6

                        العدسة                          القزحية                              الشبكية                               العصب البصري             

  الجزء الذي تتكون فيه صورا  للأجسام في العين  هو :         .7

                     العدسة                          القزحية                              الشبكية                               العصب البصري             

  -هي :و بصريالأشكال التالية تماثل فكرة صناعة الليف ال احدى .8

                                           

 

0

2

4

6

1غرفة  2غرفة  3غرفة  4غرفة 

كمية الضوء في غرف مختلفة

 العاكس يتكون من هواء

 القلب يتكون من ماء

 ماءالعاكس يتكون من 

 هواءالقلب يتكون من 

 زجاجالعاكس يتكون من 

 هواءالقلب يتكون من 

 زجاجالعاكس يتكون من 

 ماءالقلب يتكون من 
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السؤال الثاني: اكتب بين القوسين كلمة ) صحيحة ( للعبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( للعبارة الغير صحيحة  ❖
 -علميا في كل مما يلي :

 

 ( خطأ)                       تحدث الرؤية نتيجة انكسار أشعة الضوء عن الأجسام ودخولها إلى العين                 .1

 ( صحيحة)تتكون الصور على شبكية العين                                                                                       .2

 ( صحيحة)                                                      لبة هو الجزء الخارجي الذي يحمي أجزاء العين الداخليةالص   .3

 ( خطأ)       صفات الصورة المتكونة في العين تقديرية معتدلة ومساوية للجسم                                         .4

 ( خطأ)   تتكون الصور أمام الشبكية في عيب طول النظر                                                                  .5

 ( صحيحة)                                                                    لى عدد من عدسات في عينهاتحتوي الحشرة ع .6

 (           خطأينقل الليف البصري الإشارات الضوئية بالاعتماد على ظاهرة الانكسار                                           ) .7
 

 اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام مايناسبها من السؤال الثالث : في الجدول التالي ❖
  -عبارات المجموعة )أ( :

 المجموعة ) ب( المجموعة ) أ ( الرقم
  

 العدسة
 

 الشبكية

  
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 قصر النظر

 
 

 طول النظر

 
 

 

 

 

 

 

  
 القلب

 
 

 العاكس
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 -علل لما يلي تعليلا علميا سليما : السؤال الرابع )أ(: ❖
 

 .يختلف حجم البؤبؤ في عين الإنسان من حين لآخر  .1

 بسبب اختلاف كمية الضوء المنعكسة على العين

 . تعمل العين عمل الكاميرا البسيطة .2

 لانها تكون صور للاجسام مقلوبة ومصغرة وحقيقة مثل الكاميرا البسيطة

 .الطبيعينرى الأجسام حولنا معتدلة وبحجمها  .3

لان الخلايا الموجودة في الشبكية تحول الصور إلى سيالات عصبية ترسل إلى الدماغ بواسطة العصب البصري الذي يقوم 

 بدوره بتكوين الصورة بأبعادها الحقيقية من حيث الشكل والحجم.

 .حدوث أحيانا مشكلة قصر النظر في عين الإنسان .4

 الشبكية لأن الصورة المتكونة في العين وقعت أمام

 .حدوث أحيانا مشكلة طول النظر في عين الإنسان .5

 الشبكية خلفلأن الصورة المتكونة في العين وقعت 

 .تسمى عين الحشرة بالعين المركبة .6

 لأنها تحتوي على عدة عدسات 

 .ي صنع الغطاء الواقي في الليف البصري من مادة بلاستيكية .7

 ليحمي الليف البصري من الرطوبة والضرر والكسر

 .تستخدم الألياف البصرية في الطب .8

 لرؤية أجزاء الجسم الداخلية والهندسة الوراثية

 .تستخدم الألياف البصرية في المجال العسكري .9

 ليصعب التجسس عليها

 عن غيرها من النظم.الألياف البصرية  تتميز .10

 حمل درجات حرارة عاليةتتداخل  في ما بينها مهما قربت المسافة ،أكثر أمانا  ،تت لا بسبب وزنها الخفيف،

 تختلف الكثافة الضوئية للزجاج المستخدم في القلب عن نوع الزجاج المستخدم في العاكس. .11

وهما الشرطان الأساسيان لحدوث  90 ليساعد على سقوط الأشعة الضوئية بزاوية أكبر من الزاوية الحرجة وأصغر من 

 ظاهرة الانعكاس الكلي التام.

  -يحدث في الحالات التالية :)ب( : ماذا تتوقع ان   ❖
 

 .لحجم بؤبؤ العين في الظلام .1
 يتسع )يزداد الحجم(

 . لحجم بؤبؤ العين في الضوء الساطع .2
 ينقبض ) يقل الحجم (

 .لعدسة العينعند مرور الأشعة المنعكسة  .3
 وتجمع الأشعة المنكسرة في بؤرتها لتكون صورا واضحة على الشبكية تنكسر

 .أمام الشبكيةعند تكون صورة لجسم ما  .4
  يصاب الشخص بقصر النظر حيث لا يرى الاجسام البعيدة بصور واضحة

 تكون صورة لجسم ما خلف الشبكية.عند  .5
 بصور واضحة  القريبةالنظر حيث لا يرى الاجسام  بطوليصاب الشخص 
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 -:بالجدول التاليا يلي )جـ(:قارن بين كل مم  ❖
 أجزاءالعين     

  
 وجه المقارنة

لبة  العصب البصري الشبكية العدسة القزحية الص 

يحمي أجزاء  الوظيفة
 العين الداخلية

تتحكم بكمية 
الضوء الداخل الى 
العين عن طريق 
التحكم بحجم 

 البؤبؤ

تقوم بتجميع 
أشعة الضوء في 
بؤرتها لتكون 
صورا واضحة 
 على الشبكية

تتكون فيها 
الصور حيث 

تحتوي على خلايا 
تقوم بتحويل 
الصور إلى 

الات عصبية سي
 ترسل إلى المخ

ارسال الصورة 
بواسطة سيالات 
 عصبية إلى المخ

 

 عيوب الإبصار            
  
 
 
 

 وجه المقارنة

 
 
 
 
 

 

 طول النظر قصر النظر اسم عيب الإبصار

مكان تكون الصورة بالنسبة 
 للشبكية

 خلف الشبكية أمام الشبكية

 ة محدبةاستخدام عدس استخدام عدسة مقعرة العلاج
 

 العيونأنواع لبعض           
  
 
 

 وجه المقارنة

 
 
 
 
 

 

 الأنسان الحشرة اسم عين الكائن الحي

 عدسة واحدة في العين الواحدة عدة عدسات عدد العدسات
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أجزاء الليف البصري           
  

 وجه المقارنة

 القلب العاكس الغطاء الواقي

 زجاج رفيع الزجاج يكالبلاست المادة المصنوعة منها

يحمي الليف من  الوظيفة
الرطوبة والضرر 

 والكسر

تحيط بالقلب 
وتعكس الضوء 
وتعمل على إبقائه 

 داخل القلب

 ينتقل خلاله الضوء
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 -السؤال الخامس: )أ( حل المشكلات : ❖

 ف الثامنسلطان من الصالمتميز في يوم لتحدي القراءة العربي ، اختار معلم اللغة العربية 

 وقربه إلى عينيه ،  الكتابأمام زملاءه، وقف سلطان وامسك في من كتاب قراءة فقرة ل

 خطأ في قراءة بعض الكلمات وتكاد تكون غير واضحه. بأنه ي  من غير العادة من سلطان ،ولكن تفاجأ المعلم وبدأ في القراءة، 

 ؟رةهذه الم برأيك ماهو سبب عدم وضوح الكلمات في عين سلطان /1

 احتمال اصابته بعيب بصري ) طول النظر (

عدت أداوت في  بعد ذلك أفاده معلم العلوم بالحل من خلال عرضمعلم العلوم في هذه الحالة،  ةاستشار معلم اللغة العربي -

 -كما هي موضحه في التالي: تساهم في علاج عين سلطان  المختبر

 

 

 

 (4(              الأداة )3(            الأداة )2الأداة )     (            1الأداة )                 

 فسر اجايتك. برأيك ماهي الأداة الأصح في حل مشكلة عين سلطان ليتمكن من القراءة بصورة صحيحة وواضحة ؟ /2

 شياء بوضوحفيرى الأ ) عدسة محدبة ( وذلك لأنها تعمل على تجميع الأشعة الضوئية بحيث تسقط على الشبكية 2الأداة 

 -السؤال الخامس)ب(: أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب : ❖

 

    مقلوبة بجانب الشبكية ةصور-  مقلوبة في الشبكية ةصور-  مقلوبة خلف الشبكية ةصور  -    يةمقلوبة أمام الشبك ةصور .1

  مقلوبة في الشبكية ةصورالذي لا ينتمي هو : 

 تعتبرا  صورا لعيون غير سليمة  سليمة أما الباقي عين في متكونة ةلأنه الصورالسبب : 

 

 تتحمل درجة حرارة عالية -ألياف بصرية من الزجاج النقي  - رفيعة -  قصيرة  .2

 قصيرةالذي لا ينتمي هو : 

 لأنها ليست من مميزات الألياف البصريةالسبب : 

 

 

 

 

WWW.KweduFiles.Com



 نموذج إجابة بنك أسئلة علوم الصف الثامن الجزء الأول – الطبعة الأولى – العام الدراسي 2019/2018 م   اعداد المعلمة : بلسم العتيبي

38 
 

 

 

 

 -:العين أجزاء مرور الأشعة الضوئية فيمراحل رتب  (1: )السؤال السادس ❖

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -الألياف البصرية: تاذكر مميزا  (2)

 الوزن خفيف /1

 لا تتداخل فيما بينها مهما قربت المسافة بينها/2

 تعد أكثر أمانا   /3

 تتحمل درجات الحرارة العالية /4

  ء الانتقال داخل الليف البصري.وضح بالرسم كيف يمكن للضو (3)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 القرنية

 3 العدسة

 5 العصب البصري

 2 القزحية

 6 المخ

 4 الشبكية

 "" العين والرؤيا  :  الرابعة "" انتهت اسئلة الوحدة التعلمية 

 الغلاف

 

 العاكس

 القلب
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 في المربع المقابل لها:(  √جابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة ) لسؤال الاول : اختر الإا ❖

 

    -ي:هولا يمكن ملاحظتها  حدث تغيير في سطح الأرضالعملية الأسرع التي ت   .1

    

   هطول الأمطار                              الفيضانات                            لبراكينا              العواصف             

 

 -: الصخر الرسوبي هي الماء في  فيها تمدد أيبدالتي  النقطة .2

 ب                                 أ        

 

 د                               جـ        

 

 

  -:عدا تجوية بيولوجية تسببجميع الأشكال التالية  .3

 

 

 

           

 : هي قوة الرياح وطاقتها  توضحالعلاقة الرياضية التي  .4

 

                                     

 هو : تكون أكاسيد فلزية في بعض الصخورالغاز المسؤول عن  .5

       2O                             2N                                  2CO                                  2H                              

 هو : تكون حمض الكربونيك عند تفاعله مع الماء في بعض الصخورالغاز المسؤول عن  .6

       2O                             2N                                  2CO                                  2H     

0

2

4

6

8

النقطة أ النقظة ب النقطة جـ النقطة د

تفاوت درجات الحرارة في الماء
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السؤال الثاني: اكتب بين القوسين كلمة ) صحيحة (للعبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( للعبارة الغير صحيحة  ❖
 -في كل ممايلي : علميا

 (صحيحة)                                       تعتبر الصخور من المواد رديئة التوصيل للحرارة                             .1

 (خطأ)       التجمد والتفاوت في درجات الحرارة من عوامل التجوية الكيميائية                                          .2

 (خطأ)             تجمد الماء في الصخور من مسببات التجوية البيولوجية                                               .3

 (صحيحة)                                        المنطقة الفقيرة بالغطاء النباتي تتأثر تأثيرا ضعيفا  بالرياح                  .4

 (خطأ) في المناطق الزراعية                                          كمية الرمال المنقولة  قلتكلما ازدادت قوة الماء  .5

 (صحيحة)                                                تزداد التعرية بالرش في المناطق الصحراوية                         .6

 ( صحيحة)                                       تعتبر الأمواج أقوى العناصر البحرية تأثيرا  على السواحل                    .7
 

ث:في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة)ب(واكتب رقمهاأمام مايناسبهامن السؤال الثال ❖
  -أ( :)عبارات المجموعة

 المجموعة ) ب( المجموعة ) أ ( الرقم
  

 المنطقة الأكثر تعرضا  للتعرية
 

 للتعرية المنطقة الأقل تعرضا  

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 بالرياحالتعرية 

 
 

 ة البيولوجيةالتجوي

 
 

 

 

 

  
 التكربن

 
 

 الأكسدة

 

 تفاعل كيميائي يتحد خلاله الفلز مع الاكسجين مكونا  أكسيد الفلز -7

 عملية إذابة الصخور الجيرية وتحللها -8

 تآكل ونقل الفتات الصخري وترسيبه -9

 

 

1 

2 

5 

4 

1 2 3 

غطاء نباتي

غطاء صحراوي

غطاء نباتي

غطاء صحراوي

غطاء نباتي

غطاء صحراوي

4 5 6 

8 

7 
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 -السؤال الرابع )أ(: علل لما يلي تعليلا علميا سليما : ❖

 . ع صخور المناطق الصحراويةتتفكك بعض أنوا .1

  المختلفة الفصول بين الموسمية الفروق ، الحرارة درجات في التفاوت بسبب

 . تكون الصواعد والهوابط في الكهوف .2

 الكيميائية التجوية ) التكربن ) عملية بسبب

 .بعض الصخور يتغير لونها إلى الأحمر مع مرور الزمن .3

 ور مع الأكسجين مكونا أكسيد الصخور المائل للأحمر (ة ) تفاعل فلز الصخبسبب عملية الاكسد

 .بعض النباتات لها القدرة على تفتيت الصخور .4

 بسبب افراز جذور النباتات الأحماض العضوية التي تساعد على تفتيت الصخور

 .تساعد الطحالب على تسريع عملية التجوية في الصخور .5

  لأنها تفرز أحماضا  ضعيفة تعمل على إضعاف الصخور

 .ظهور تشققات على أسفلت ساحة المدرسة .6

بسبب تأثر عامل التجمد بالاضافه إلى عامل التفاوت في درجات الحرارة بحيث يؤدي تجمد الماء وانصهاره في الشقوق 

 واختلاف درجة تمدد العناصر المكونة للأسفلت إلى اتساع الشقوق

 .لرياحالمنطقة الفقيرة بالغطاء النباتي تتأثر تأثرا  بالغا  با .7

 لأنها تفتقر لجذور النباتات التي تثبت الرمال والأتربة في أماكنها 

 .تقل عملية التعرية في المناطق الزراعية .8

 حبيبات التربة وتعيق عملية نقلها لأن جذور النباتات تثبت 

 .تزداد التعرية بالرش في المناطق الصحراوية .9

 يبات التربة وتعيق عملية نقلها بواسطة الماءبسبب قلة الغطاء النباتي الذي له دور في تثبيت حب

 .تعتبر الأمواج أقوى العناصر البحرية تأثيرا  على السواحل .10

دحرجة الصخور المتهشمة نتيجة التجوية وتصادمها مع بعضها فتتفتت إلى قطع أصغر وتعمل الرواسب  ىعل تعمل الأمواج لأن

 المنقولة بالأمواج كورق صنفرة يحت الصخور 
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  -ماذا تتوقع ان يحدث في الحالات التالية :)ب( :   ❖
 

 .عند تجمد صهارة البراكين .1

 تتكون صخور نارية ) بركانية (

 . للصخر الرسوبي المنقوع بالماء عند وضعه في الثلاجة .2

 يتباعد فينصهر الثلج فيظهر الشق على الصخر الرسوبي مما يسهل تفتيته لأجزاءيتجمد الماء بداخله وتمددت أجزاءه و

 .عض أسطح الأرض المعرضة لتفاوت درجات الحرارةلب .3

 تكرار تمدد المعادن داخل الصخور وانكماشها  مما يؤدي إلى تفككها عن بعضها البعض 

 .للصوف المعدني الرطب عند تعرضه للهواء  .4

 يتغير لونه إلى الأحمر

 .لبعض الصخور التي تحتوي على عنصر المنجنيز عند تعرضها للرطوبة والهواء .5

 ن أكاسيد الفلز في الصخور ويتغير لونها إلى الأحمرتتكو

 .للصخور الجيرية عند تفاعلها مع غاز ثاني أكسيد الكربون المذاب في الماء  .6

 ة قابلة للذوبان في الماءيتكون حمض الكربونيك وبالتالي تتحول من مادة غير قابلة للذوبان في الماء إلى ماد

 . للصخور عند نمو جذور النباتات فوقها .7

 ينكسر أو ينشق الصخر ) يتفلق (

 .للصخور عند نمو الطحالب فيها  .8

 يضعف الصخر وتتسارع عملية التجوية

 .للمواد السطحية الجافة و المتفككة في التربة عند تعرضها لرياح ضعيفة  .9

 تنتقل الحبيبات الصغيرة فقط الناتجة عن عملية التجوية

 .بة عند تعرضها لرياح قوية للمواد السطحية الجافة و المتفككة في التر .10

 تنتقل وترتفع الحبيبات الثقيلة والحصى الصغير ومنعها من السقوط 

 .على أرض قليلة النباتات  سقوط قطرات المطرعند  .11
 تتحرك حبيبات التربة من أماكنها وتنتقل إلى مكان آخر

 .على أرض كثيرة النباتات  سقوط قطرات المطرعند  .12
 لتثبيت جذور النباتات لها التي بدورها تعيق عملية النقل يقل انتقال حبيبات التربة

 .عند زيادة قوة التعرية بالماء على أرض عديمة النبات  .13
 تتحرك ويزداد انتقال كميات أكبر من الرمال 

 .عند ازدياد ميلان سطح الأرض في المناطق المعرضة للتعرية بالرش  .14
 ة الماء تحت تأثير الجاذبية الأرضيةتزداد كميات حبيبات التربة المنقولة لزيادة حرك

لبةعند هطول أمطار غزيرة على أرض تحتوي على أ .15  . جزاء ذات طبقة صخرية ص 
 تتكون الاعمدة الأرضية
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 -:)جـ(:قارن بين كل من الأشكال التالية بالجدول التالي  ❖
 

 أنواع للتجوية            
  
 
 
 

 وجه المقارنة

 
 

 
 
 

 

 ميكانيكية ةبيولوجي نوع التجوية

 نمو الطحالب على الصخور أمثله أخرى 
حفر بعض الحيوانات للتربة ،

 مما يساعد على تفتت الصخور

 تفتيت الصخر بواسطة الرياح،
 التفاوت في درجات الحرارة

 

 مظاهر جيولوجية          
  
 
 

 وجه المقارنة

 
 
 
 
 

 

 كيميائية  كيميائية نوع التجوية

 تفاعلات التكربن تفاعلات الأكسدة  لحدوثهالسبب الرئيسي 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اسم العملية              
 

 وجه المقارنة

 التعرية التجوية

تهوية  تكون التربة، تفتيت الصخور، الايجابيات
يسهل  التربة، وجود المعادن في التربة ما

 حصول النباتات على الغذاء اللازم للنمو،
تكون مظاهر جمالية ، تكشَف طبقات 

لأرض واكتشاف المعادن الموجودة في ا
 الطبقات السفلية

 تكوين التربة 
 اظهار طبقات تحتوي على معادن مهمة

 تهوية التربة وتقليبها

انحسار الأراضي الزراعية بسبب انجراف  ضعف بنية الصخور وهشاشتها وتكسرها  السلبيات
 التربة بواسطة الماء أو الرياح.

 تكون الكثبان الرملية

 اسم العملية              
 وجه المقارنة

 الأكسدة التكربن

 غاز الأكسجين غاز ثاني أكسيد الكربون الغاز الفعال في العملية

 كيميائية كيميائية نوع التجوية

 تغيير إلى 

 اللون الأحمر
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 -التفكير الناقد:السؤال الخامس: )أ(  ❖

 -ي الشكل التالي :رتب الكلمات التالية بوضع رقمها في مكانها المناسب ف -1
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -السؤال الخامس)ب(: أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب : ❖

 

 حفر الصخور بواسطة السنجاب -تجمد شق الصخر وذوبانه  – نمو جذور النباتات - ربناء بيوت النمل داخل الصخو .1

  تجمد شق الصخر وذوبانهالذي لا ينتمي هو : 

 لأنه من نواتج التجوية الميكانيكية والباقي تجوية بيولوجية السبب :

 الهوابط والصواعد – الكهوف المائية – الكثبان الرملية -  خط الساحل البحري .2

 الهوابط والصواعدالذي لا ينتمي هو : 

 لأنه ناتج من عملية التجوية والباقي ناتج من عملية التعريةالسبب : 

 تهوية وتقليب التربة - انحسار الأراضي الزراعية -ت تحتوي على معادن ر طبقاااظه –تكوين التربة  .3

 انحسار الأراضي الزراعيةالذي لا ينتمي هو : 

 لأنه من سلبيات عملية التعرية والباقي من الايجابياتالسبب :  .4

 

 

 

1 3 6 5 4 2 

6 4 

3 

5 2 

1 

 التعرية التجوية الكثبان الرملية تفتتةصخور م الرياح عمليات جيولوجية
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 -:أمامك تجارب قمت بها في المختبر ، ادرسها جيداً ، ثم اجب عن المطلوب(1: )السؤال السادس ❖

 عند وضع قطعة من الطباشير في انبوبتين تحتوي على حمض وماء. .1

 انبوبة الماء انبوبة الحمض 

تتكون فقاعات  الملاحظة
غازية ويتفتت 
 الطبشور

 ئلا يحدث ش

تفاعل الحمض مع الطباشير ) الحجر  الاستنتاج
الجيري( يساعد في تفتته وقابليته 

 للذوبان
 

 

 

 

 
 

 -لتي امامك ، قمت بصناعة عاصفة رملية ، اكمل الجدول التالي :باستخدام صور الادوات ا .2

 الملاحظة 

 تتطاير حبيبات الرمل بكمية قليلة جدا   هواء خفيف

 تتطاير كمية أكبر من حبيبات الرمل هواء قوي

 

 

 

 

 

 

 

 

 "" التجوية والتعرية  :  الأولى "" انتهت اسئلة الوحدة التعلمية 

 مــاء حمض

 طبشورة
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